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Nasobeni desetinného ¢isla piirozenym ¢islem

Postup
e Vynasobime jako &isla pfirozen — bez ohledu na desetinnou ¢arku.

e Oddglime odzadu tolik desetinnych, kolik jich m4 desetinné ¢islo, které nasobime.

Piiklady:
1) 0,09.7
v' Nejprve vypocitame 9 . 7= 63
v' Potom v &isle 63 oddélime podet desetinnych mist podle 0,09, tzn. dv€ 0,63
v’ Vysledny piiklad 0,09 . 7= 0,63

2) 2,8.4
v’ Nejprve vypocitame 28 . 4 =112
v Potom v &isle 112 oddé&lime pocet desetinnych mist podle 2,8, tzn. jedno 11,2
v’ Vysledny piiklad 2,8 . 4 =11,2

3) 45,67.5
v’ Nejprve vypoéitame 4 567 . 5
4567
e B
2283

v Potom v &isle 22 835 oddélime podet desetinnych mist podle 45,67, tzn. dv€ 228,35
v Vysledny piiklad 45,67 . 5 = 228,35

4) 8,541.62
v’ Nejprve vypo&itame 8 541 . 62
8 541
.62
17082
51246
529542
v Potom v &isle 529 542 odd&lime podet desetinnych mist podle 8,541, tzn. tfi 529,542
v Vysledny ptiklad 8,541 . 62 = 529,542

— V b&né praxi zapisuje pitklad nésledovng: &initele zapiSeme s desetinnou Earkou, vynasobime a ve
vysledku oddélime desetinnd mista
8,541
.62
17082
51246
529,542
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15. 6.

Obvod a obsah étverce a obdélniku

1. Vypoditej chybgjici Udaje v tabulce, v niz a je rozmér &tverce, O je obvod a S je

obsah.
Cislo étverce | a o S
1 9m
o 68 cm
3 23m
4 12 km

2. Vypoditej chybgjici udaje v tabulce, v niZ a, b jsou rozméry obdélniku, O je obvod

a S je obsah.

Cislo obdélniku| a | b | O S
] 6m |13 m
2 9cm 36 cm?
3 4 cm 28 cm
4 6 dm 72 dm?

3. Ctverec ma stejny obvod jako obdélnik s rozméry 14 cm a 10 cm. Vypocitej obvod
a obsah Ctverce s uvedenou vlastnosti.
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Nasobeni desetinnych cisel

1 Nasobeni desetinného d¢isla ¢islem pFirozenym

Postup pfi nasobeni desetinného
Cisla cislem prirozenym:

45,84 -3 = 1. Zapiseme cisla pod sebe.
45,84 2. Cisla vynasobime jako &isla pFirozené
- 3 (desetinné ¢arky si zatim nevsimame).
137,52 3. Ve vysledku oddélime odzadu tolik

desetinnych mist, kolik jich ma
desetinné cislo, které nasobime.

NASOBENi{ DESETINNYCH CISEL

a) Nésobeni desetinného &isla pfirozenym Cislem:
vynasobime obé ¢isla (bez ohledu na desetinnou ¢arku),
ve wysledku oddélime odzadu tolik desetinnych mist, kolik
jich je v desetinném Cisle

Vynasob:

6.0,4 = pocitame jako 6 . 4 = 24
pak oddélime 1 desetinné misto, ktere je v cisle 0,4
vysledek md 1 desetinné misto

6.04




